



深刻领会党百年奋斗的历史经验

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神



党的历史是最生动、最有说服力的教科书,我们党历来高度重视总结历史经验。党一步步走过来,很重要的一条就是不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。

奋斗重大成就和历史经验的决议》概括了具有根本性和长远指导意义的十条历史经验:坚持党的领导,坚持人民至上,坚持理论创新,坚持独立自主,坚持中国道路,坚持胸怀天下,坚持开拓创新,坚持敢于斗争,坚持统一战线,坚持自我革命。

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组2021年第4次(扩大)会议举行

切实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 11月16日,县委书记曹邦兴主持召开县委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组2021年第4次(扩大)会议,传达学习《习近平总书记关于“三农”工作重要论述摘编》(相关内容),习近平总书记重要文章《扎实推动共同富裕》等,研究部署下一步工作。

工作,以实实在在的工作业绩,促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。会议学习贯彻了习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话和重要指示批示精神,传达了学习了全市东西部协作培训班会议精神、重庆市巩固脱贫成果后评估办法等,听取4个乡村振兴特色产业示范区工作开展情况汇报等,并审议了相关事项。

精神,对标对表市委、市政府工作要求,全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。各级各部门要高度重视,做到思想、人员、工作到位,确保攻坚劲头不松、力度不减、节奏不变,聚焦薄弱环节,健全防返贫监测和动态帮扶机制,确保群众“两不愁三保障”和饮水安全,坚决守住不发生规模性返贫的底线,推动脱贫攻坚向乡村振兴有效衔接。要落实各项考核目标任务,按照党中央国务院工作要求和市委、市政府安排部署,对照巩固脱贫成果后评估要求,抓实抓细各项工作,逐条逐项查漏补缺,举

一反三推进问题整改,充分发挥绩效考核“指挥棒”作用,全面提升工作水平。要抓紧项目实施,在推进产业兴旺上下功夫,在推进生态宜居上下功夫,在推进乡村治理上下功夫。要坚持用好干部结对帮扶机制,强化政策宣传和矛盾化解疏导工作,落实好教育、医疗、住房等民生保障普惠性政策,充分展示全县脱贫攻坚和乡村振兴成果,切实提升群众的认可度和满意度。县领导付嘉康、谭银、刘大勇、邓昌君、柴承刚、王春梅、熊伟、翟小满、吴进曲等出席会议。

本报讯(记者 鲁作炳 卢先庆) 11月17日,重庆日报报业集团党委书记、产业公司董事长管洪,重庆日报报业集团党委副书记、总裁向泽映率《重庆日报》《重庆晨报》华龙网等相关媒体负责人来我县调研。县委书记曹邦兴、县长付嘉康参加调研和座谈。

管洪一行走进竹贤乡下庄村,通过实地参观、听取讲解等方式,深入学习“下庄精神”,了解我县在基层社会治理、文化旅游发展等方面的情况。管洪说,近年来,巫山深入践行绿水青山就是金山银山的发展理念,用好了“生态”“人文”两个宝贝,以实干推动经济社会发展,着力建设高质量发展样板区,全面提升生态品质,产业基础、城市环境不断向好发展,城乡面貌焕然一新,取得了显著成效。将继续配合巫山县委、政府,做好重大主题宣传。同时,在旅游营销上,结合巫山国际红叶节平台,做好深度策划,加大支持力度。

座谈会上,双方就新闻宣传、继续支持主流媒体发展相关工作以及三峡·云岭江山项目等相关事项进行了交流对接。曹邦兴说,近年来,我县坚持把修复长江生态环境摆在压倒性位置,巩固提升国家全域旅游示范区成果,按照“一带三心三组团”规划布局,打造高品质国际康养度假区。通过加快生态旅游提档升级,加快生态农业接二连三,加快智慧工业扩量增效,努力将巫山建设成为绿色发展示范区。同时,严格落实“四个不摘”要求,持续抓好脱贫攻坚成果巩固,稳妥推进脱贫攻坚后评估工作,“按照面上”全面推进,“线上”示范引领,“点上”重点实施,以点带面推进乡村振兴。曹邦兴说,近年来,我县坚持党对新闻宣传工作的全面领导,尊重新闻传播规律,强化以人民为中心的工作导向,弘扬主旋律、传播正能量。希望巫山与重庆日报报业集团持续深度合作,市级主流媒体更多地聚焦巫山、关注巫山。

县领导柴承刚、黄勇一同调研或参加座谈。

重庆日报报业集团来我县调研

我县与中国移动重庆公司开展战略合作

本报讯(记者 方丹 肖乔 实习记者 余雨芳) 11月17日,我县与中国移动重庆公司签署《数智创新智享未来5G+》战略合作协议。中国移动重庆公司党委书记、董事长兼总经理夏泳,县委副书记、县长付嘉康出席签约仪式。

资源互补、优势互补、合作共赢。夏泳说,多年来,中国移动重庆公司与巫山始终保持良好合作关系,特别是近几年,在巫山县委县政府的支持下,还参与了巫山全域旅游、雪亮工程、平安社区、平安乡村等重要项目建设,为巫山经济社会发展贡献了一份力量。中国移动重庆分公司将自觉承担起中央企业的职责使命,以此次合作为契机,协调推进重点项目落实,共同推进巫山数智化转型,在数字巫山、平安

巫山、乡村振兴、城市提质和文旅融合等重点应用场景方面开展深入合作,为巫山“十四五”战略目标的达成出智出力。付嘉康对中国移动重庆公司来巫山深化战略合作表示欢迎,向中国移动重庆公司长期以来对巫山发展的支持表示感谢。他说,此次签署的战略合作协议,对加快巫山信息化进程,推动智慧城市、数字乡村、数字农业、数字经济建设等方面具有十分重要的意义,必将为巫山经济社会发展带

来新活力、注入新动能。巫山将围绕协议内容,进一步完善工作机制,加大工作力度,做好落地保障,全力推动双方战略合作持续深化、早结硕果。副县长肖乔、雷兵、陈健,中国移动重庆公司有关负责人参加仪式。

全县掀起学习党的十九届六中全会精神热潮

本报讯(肖乔 龚傲 胡德华 实习记者 余雨芳) 党的十九届六中全会是中国共产党历史上的一座里程碑。全会召开后,县文化旅游委、县网络舆情监管中心、下庄村积极开展学习,原文原段学、逐字逐句学。大家表示,将发挥自身职能优势,推动党的十九届六中全会精神在巫峡大地上扎根开花。

服务大局,利用多种形式学习好、宣传好、贯彻好六中全会精神。把全会精神传播到大街小巷、家喻户晓。县文化旅游委副主任陈霞说,文旅系统要从百年党史中汲取不懈奋斗的力量,将全会精神学深、悟透,利用文化旅游行业优势,通过文艺演出、文艺创作、图书阅读等方式推动学习宣传工作落实见效。

步增强做好新时代网信工作的政治自觉和能力本领,始终以习近平总书记重要讲话精神引领全会精神网上宣传,聚焦宣传核心,强化传播创新,在我县形成全媒体、立体化的网上宣传态势。同时,进一步守好网上阵地,确保全会精神网上宣传既全面准确,又科学严谨,全力保障网上舆论始终健康有序,奋力谱写网信事业发展新篇章。

学习过程中,大家就下庄村当前工作中存在的问题进行研究、谋划。毛相林表示,党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗的重大成就和历史经验,深刻揭示了过去我们为什么能够成功,未来我们怎样才能继续成功,我们应当把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,在今后工作中,始终坚持以人民为中心的发展思想,努力做好产业发展,抓好乡村旅游以及人居环境整治等工作,将下庄村建成宜居宜业宜游的美丽乡村。

县网络舆情监管中心主任蹇述权表示,党的十九届六中全会是我们党在重要历史时刻召开的一次具有重大历史意义的会议。下一步,县网络舆情监管中心将进一步

县文化旅游委、县网络舆情监管中心、下庄村积极开展学习,原文原段学、逐字逐句学。大家表示,将发挥自身职能优势,推动党的十九届六中全会精神在巫峡大地上扎根开花。

推进社会主义精神文明建设

党的十一届三中全会后,随着党的工作重点的转移和改革开放的全面推进,县委始终注意把共产主义思想教育与群众性的精神文明建设活动结合起来。从1982年始,在全县范围内开展“五讲四美三热爱”活动,讲文明、讲礼貌、讲卫生、讲秩序、讲道德,语言美、心灵美、行为美、环境美成为一种社会风尚。县委印发《关于建设社会主义精神文明的意见》,要求坚持四项基本原则,广泛开展热爱祖国、共产党、热爱祖国、热爱社会主义的教育;同时,破旧俗,树新风,普及文化科学知识,建设农村文化阵地,改造农村文化环境。随后,争做文明市民、文明村民,创建文明单位、五好家庭等群众性活动蓬勃开展。

一、爱国主义教育 1984年开始,城乡各地各单位通过报纸、广播、电视深入地干部职工和广大群众进行社会主义、集体主义、爱国主义教育。组织全体干部学习党的十二大和十二届二中全会、十三届八中全会、十四大、十五大、十五届三中全会精神和邓小平南巡讲话、邓小平理论、“三个代表”重要思想。同时,各单位结合实际,把爱国落实到爱家乡、爱单位、爱事业上,提倡人人作为家乡做贡献。各地各部门采取多层次集中轮训、大会授课、小组讨论的办法,普遍开展“理想、宗旨、纪律”教育;学校认真开展唱国歌、升国旗活动。

1985年,组织干部、职工收看曲啸和“两山”英模报告团的报告,大家受到生动的爱国主义教育。1989年,全县各条战线组织建国40周年回顾活动,广泛开展“三热爱”影片放映,把观看影片与“学赖宁”活动结合起来,掀起“看影片、学英雄、争做时代的好青年”的热潮。党史研究室牵头开展了革命传统教育演讲会和报告会活动,作报告7场,数千人受到教育。

二、社会公德教育 1982年3月,全县开展第一个以“五讲四美”为主要内容的文明礼貌月活动,认真治理脏、乱、差现象。1984年2月,成立“巫山县‘五讲四美三热爱’活动委员会”(1988年更名为“巫山县精神文明建设指导委员会”)。当年活动中,全县广泛开展学雷锋志愿服务,有学雷锋小组1042个,“为您服务队”128个。活动月结束时,受地区表彰的文明礼貌先进单位9个,受县委表彰的单位82个、个人14名。6月20日,县委、县政府在县政府礼堂召开文明礼貌月活动表彰大会, (下转第二版)

新时代文明实践中心:倡导移风易俗 树立文明新风



本报讯(记者 王忠虎 实习记者 郝燕来 文/图) 自8月份我县启动深化移风易俗开展大操大办暨农村人居环境专项整治行动以来,已历时三个月,各级各部门积极行动,全县上下倡导移风易俗,树立文明新风悄然兴起。11月17日,记者就开展“无事酒”等大操大办暨农村人居环境专项整治情况,采访了新时代文明实践中心主任刘伟。



发放宣传海报。

“按照县委、县政府的统一部署,在全县开展大操大办暨农村人居环境专项整治行动,我们坚持‘党建引领、村社善治、村民自治、正面引导、群众自觉’的原则,以党的建设为核心,以自治、法治、德治为支撑,使农村大操大办管理‘有章程’、‘无事整酒’‘有约束’、乡村环境‘有变化’,移风易俗‘树新风’。”刘伟介绍。

街道、高唐街道和巫峡镇、竹贤乡等15个乡镇相关领导召开研讨会2次,邀请城区翠屏、聚鹤、登龙社区等30余名老支书、居民代表召开座谈会1次,多次征求县纪

委监委、县民政局、县农业农村委、县乡村振兴局等单位意见,最终按照“党建引领、村社善治、村民自治、正面引导、群众自觉”的原则,完善为《巫山县实施农村移风

易俗专项整治行动方案》,为全县开展专项整治行动画好“路线图”。 (下转第三版)

